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Automatisk genereret beskrivelse]
Fase 1: Aktiviteter
Aktiver viden om…
Eleverne får her tænketid til individuelt at aktivere deres egen forforståelse gennem frie associationer. Det er vigtigt, at alle elevers bidrag er lige gyldige, og at opgaven er åben, så alle elever kan deltage og alles associationer får plads. Det kan evt være en mulighed at bruge flere sprog eller modaliteter (tegninger/ symboler) i denne første brainstorm. I parsamtalerne får eleverne mulighed for at samtale om deres associationer og forklare deres ord for hinanden. Alle elever er sprogligt aktive, sætter ord på deres egne tanker og begrunder deres associationer for andre. I sidste del af øvelsen er det elevernes eget input der skaber afsæt for systematik, og de får øje på semantiske sammenhænge i deres egen kategorisering. På baggrund af gruppernes formidling af egne systematikker, kan læreren bygge videre i og efter en klassesamtale, knytte nye fagbegreber til indholdet, og vende tilbage til den etablerede fælles referenceramme gennem det videre arbejde i forløbet. 
Fotosafari
Elevernes egen erfaringsverden kobles til det faglige. Fotosafari som hjemmeopgave er let at gå til, alle elever kan deltage, opgaven inviterer eleverne til at gå på faglig opdagelse i sin egen verden, og opgaven kan endvidere skabe samtaler på hverdagssprog om fagligt indhold uden for klassen. Oplevelser, opdagelser og samtaler vil kvalificere elevens deltagelse i klassen efterfølgende.
Introforsøg - under de forskellige emner på hjemmesiden.
Eleverne danner sig førstehåndserfaringer gennem praktisk arbejde og har mulighed for sproglig aktivitet undervejs, når de arbejder sammen. Erfaringerne kan danne basis for genfortælling, formulering af hypoteser eller spørgsmål etc. 
Åben brainstorm eller Begrebsbrainstorm (rød, gul, grøn)
Eleverne kobler deres egne erfaringer til det faglige tema, sprogliggør og systematiserer deres egen forforståelse. 
I kategoriseringen af begreber i rød-gul-grøn bliver det tydeligt for eleverne (og læreren) hvilke begreber der er centrale og skal tilegnes i forløbet, og i hvilken grad de er på plads. Eleverne er først i mål i den grønne zone, når de kan forklare fagbegreberne / anvende dem i en faglig kontekst.
Sandt eller falsk (kan også spilles som Quiz eller rejs dig op/sæt dig ned)
Aktiviteten giver deltagelsesmuligheder for alle elever, fremmer deres faglige refleksioner og hypotesedannelser, og legitimerer at læreren kan spørge ind til deres stillingtagen. Elever kan også selv lave påstande
Billedcollage - kan også laves som SpeedTalk.
Illustrér fænomen med tegninger
Eleverne arbejder med indholdsforståelse gennem visualisering af et fagligt fænomen. De kan med fordel arbejde sammen om opgaven, så de kan udvikle deres faglige forståelser gennem samtale. De vil naturligt spørge, forklare og beskrive deres illustrationer undervejs. Læreren kan stilladsere brugen af fagsprog i efterfølgende elevpræsentationer.
Find en, dér … / Ved du hvad
Alle eleverne er sprogligt aktive og opsøger og formidler faglig forståelse. Eleverne skal deltage, men presses ikke til at præstere foran læreren. De får og giver forklaringer, de nuancerer deres forståelser og får gentaget både begreber og forklaringer. Der er tydeligt fokus på fagbegreber, og eleverne bliver opmærksomme på evt spørgsmål eller misforståelser.
Hvad kan jeg se
Eleverne stilladseres til at rette opmærksomheden på relevante elementer i en illustration eller model, og skal samtale om det faglige indhold under opgaveløsningen. Deres besvarelser danner udgangspunkt for gennemgang og samtale i klassen.
Rød, gul, grøn på fagbegreber
Fagbegreberne kommer i tydeligt fokus, og eleverne kan tage temperaturen på deres egen begrebsforståelse. Øvelsen kan med fordel gennemføres som samtaleopgave, hvor begreber der placeres i grøn kategori skal forklares mundtligt eller skriftligt. Øvelsen kan evt. gennemføres både i forløbets begyndelse, og som afsluttende evaluering. Det bliver dermed tydeligt for eleverne hvilke begreber de har lært.
Dialogcirklen- kan også laves som SpeedTalk
Alle elever har deltagelsesmulighed og alle elever kommer til orde. Der er plads til alle elevers frie associationer og deres forforståelse aktiveres som afsæt for videre undervisning.
Fra ord til symboler
Det faglige indhold visualiseres og kobles til elevernes erfaringsverden som afsæt for forståelse af symbolers funktion. Det tydeliggøres at eleverne selv skal producere fagsprog, da målet er elevernes egen beskrivelse af en proces.
Tegn og gæt
Eleverne får tid til at tænke, omsætte deres viden til visuelt udtryk, og aktiveres sprogligt og fagligt, idet de må dele opfattelse af betydning for at kunne samarbejde.
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