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Automatisk genereret beskrivelse]
Fase 2: Aktiviteter
Quiz og byt med billedkort
Eleverne stilladseres til at rette opmærksomheden på relevante elementer i emnet, ud fra bestemte kriterier. Alle elever har deltagelsesmulighed og alle elever er sprogligt aktive. Der er plads til alle elevers associationer og deres forståelse kommer i spil som afsæt for videre undervisning.
Læseøvelse 3 og 3
Eleverne stilladseres i faglig læsning gennem fokus på fagbegreber og forståelse. De er opmærksomme på egen forståelse, identificerer begreber ud fra dette, og støtter hinanden i begrebsforståelse gennem samtale og forklaringer. 
Aktiviteten kan senere varieres, så kriterierne bevæger sig fra forståelse og fokus på svære ord, til fokus på centrale begreber (der kan sagtens være begreber, som eleverne oplever som svære, men som ikke er centrale for indholdet) 
Dictogloss
Når eleverne skal blive enige om at genskabe indholdet af en central bid af en fagtekst, så må de forholde sig til både fagligt indhold og sprogliggørelse af tekst i fag og emne. Hvordan vil man mon typisk formulere sig i en fysikrapport eller en historisk redegørelse? I denne aktivitet er der fokus på metasproglig opmærksomhed, der deles og udvikles i fællesskab. De færdige tekster kan desuden anvendes som modeller for opgaveskrivning i fagene og gensidige feedback-seancer med fokus på både fagsprog og fagligt indhold. 
Begrebsjagt (rød, gul, grøn om forståelse)
Fagbegreberne kommer i tydeligt fokus, og eleverne kan tage temperaturen på deres egen begrebsforståelse. Øvelsen kan med fordel gennemføres som samtaleopgave, hvor begreber der placeres i grøn kategori skal forklares mundtligt eller skriftligt. Øvelsen kan evt. gennemføres både i forløbets begyndelse, og som afsluttende evaluering. Det bliver dermed tydeligt for eleverne hvilke begreber de har lært.
Pusleopgave med fagtekst
Eleverne samtaler om indholdets opbygning og faglige sammenhænge. Både under opgaveløsning, hvor de kan diskutere eventuelle tvivlsspørgsmål med hinanden, og i præsentationsdelen, hvor sammenhængene bliver tydeligere idet de skal formidles klarere.
Film med indlagte opgaver: F.eks. modstand i elkedel
Eleverne går i dialog med stoffet og løser opgaver undervejs i eget tempo.
Forsøgsvejledninger: Ofte halv-/helåbne, så elevernes tvinges til at tale fagsprog sammen. Kig under de forskellige emner.
Begrebsoversigt - begreber tydeliggøres, løses gerne i samarbejde, så eleverne kan sprogliggøre og dermed udvikle faglig forståelse.
Match graf og (formel, udsagn, handling, billede, bevægelse)
Eleverne kobler fagbegreber til visuel repræsentation (graf, model, figur, symbol osv.) Alle elever deltager. Aktiviteten kan anvendes i flere faser og er let at variere, fx quiz og byt, forklaringsaktiviteter osv. 
Puslespil
Elevernes afprøver egen forståelse ved at kombinere forskellige udtryk for samme indhold. Når opgaven løses i samarbejde, kan eleverne sprogliggøre og dermed udvikle faglig forståelse.
Dans et fænomen/begreb
Alle elever deltager og får kropslig forståelse for et bestemt mønster / reaktion. En fysisk oplevelse kan danne afsæt for forståelse og kan udgøre en kognitiv krog til fastholdelse af indholdet.
Informationskløft
Eleverne er sprogligt aktive, arbejder aktivt med fagets sprog og indhold. De oplever behov for fagsproget og gør det dermed til deres eget. 
Lyt og læs
Eleverne er sprogligt aktive og øver sig i at producere mundtligt sprog ved simpelthen at øve sig i at udtale fagudtrykkene. Mundtlig produktion er en forudsætning for at nye udtryk tilegnes som en del af elevernes produktive ordforråd.
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